

# “阿宝”归来笑料依旧

## ——明天公映的《功夫熊猫2》先睹记

明天《功夫熊猫2》将在全球公映，本报记者昨日在影院观看媒体场，率先领略了“阿宝”归来的震撼。阿宝的爸爸为什么是鸭子？青城山和他有什么关系？……三年之后，阿宝归来，笑料依旧。尽管剧情有些老套，但其精彩程度却不输第一部。

### 除了笑点 还有哭点

与第一集相比，《功夫熊猫2》除了“功夫”和“喜剧”之外，还是一枚“催泪弹”。新上任的韩裔美籍导演珍妮佛·尼尔森在片中尽展女性导演的柔情特色，有两处关于幼年阿宝的情节，将幼年小熊猫的可爱表现得淋漓尽致。第一个阿宝幼年的片段出现在鸭子爸爸回忆收养阿宝的过程时：鸭子爸爸买回几大筐盖着盖子的萝卜，突然发现有一只筐子里有动静，好奇之下打开一看，一个毛绒绒的小家伙一下蹦出了筐。在3D动画的展示下，小熊猫与观众之间几乎没有了距离，让人有一种摊开手掌，让小熊猫跳进怀里的冲动。

第二个片段则是小阿宝被亲生妈妈放

进筐子里，母子俩生离死别的场景。小阿宝眼巴巴地看着妈妈，眼泪在眼睛里打转，怯生生地叫了一声“妈”……影片已不满足于展现符号化的中国元素，而是深入到人物角色身上的中国文化传统和性格特征。

### 宽窄巷子 四川火锅

四川元素贯穿影片始终，故事刚开始之际，阿宝和虎、蛇、猴、鹤、螳螂“盖世五侠”潜入孔雀王的宫殿，遭遇守卫追击。在这段古代飙车追逐戏中，阿宝和“五侠”来到了一条古街，弥漫着浓烈的“市井”味儿，让人想起成都锦里的宽窄巷子，连街道两旁的小摊都几乎一模一样。据透露，片中独眼狼逃跑的方式也颇为奇特，坐的是成都锦里街道上随

处可见的“鸡公车”。此外，影片中对中国元素的运用整体非常自然，片中金字招牌上的汉字据称都是华裔动画师韩雷所写，包括担担面、四川火锅、地牢等文字，让人倍觉亲切。

### 竹子文化 太极功夫

和《功夫熊猫1》不同的是，第二部中加入了大量的“竹文化”：阿宝被鸭子收养时被装在一只竹笼里，阿宝在幻觉中看到自己的生父母隐隐约约在一片竹林之中，影片中反复出现的川西民居房前屋后也种满竹子。竹子的秀美宁致和阿宝开始修炼新的招式——太极拳非常吻合。据导演透露，在此次采风之前，《功夫熊猫2》的剧本已经定稿，然而来到成都青城山考察后再次改变了《功夫熊猫2》，青城山的山门在影片中被“移花接木”到和平谷，而片中的功夫也是取材于“青城山功夫”。影片还有20分钟未在媒体场放映，据了解，真正原汁原味的青城山还在其中，这也是《功夫熊猫2》最大的悬念所在。 本报记者 张艺

潘玮柏要做「善良的毒舌」



■潘玮柏在上海启动仪式上

图右

日前，欧美流行乐坛当红新星肖恩·金斯顿携手潘玮柏、萧敬腾一起在沪出席了REMIX音乐季的启动仪式，三人将组成年度音乐大评审，对参赛选手进行点评。虽然无缘今年的金曲奖，但即将升做评委的潘玮柏，还是笑称自己是感性派，“只有选手表现真的不好时才会毒舌，好的话也会不惜赞美之词，我也是非常善良的毒舌。”

在日前公布的本届台湾金曲奖提名中，潘玮柏“颗粒无收”。对此，他坦然回应道：“本来就知道不会入围，因为新专辑已经过了报名的时间，本身就没期待。”而对于何韵诗、A-Lin、莫文蔚、万芳、林凡五位比较冷门的最佳女歌手提名，他说“每一年的提名都会有质疑，但它是蛮重要和受瞩目的奖项，有些声音也很自然，但入围就是一种肯定了。”他也不愿做出预测，“大家都是好朋友，没有办法看好谁，都祝福就好。” 实习生 李思娜 本报记者 夏琦



本报北京今日电（驻京记者 孙佳音）自卷入涉毒传闻后，内地乐坛一哥孙楠昨日再次现身，以艺术总监身份在“孙楠2011世界巡回演唱会”启动仪式上亮相。就起诉网站与博主侵犯名誉权一案被法院立案，孙楠昨天重申自己的态度，称对于那些恶意造谣诽谤的媒体和个人，有责任拿起法律的武器捍卫自己的尊严，如若胜诉，他会把赔偿金资助给贫困大学生。

一个多月前，莫少聪、孙兴相继因吸毒被捕，娱乐圈刮起一阵“毒闻风波”，牵扯出一张涉毒巨星名单，数位天王天后成为传媒和大众猜度的对象。内地乐坛一哥孙楠被冠上了“巨星毒品拆家”的身份。面对突然兴起的传闻，他第一个站出来召开记者会、直面涉毒传闻，以正式、严肃的态度澄清。

昨天下午，在鸟巢金色大厅，孙楠神采奕奕地与合作伙伴一起启动了自己的2011世界巡回演唱会。当被媒体问到以诽谤罪起诉某网站和博主，要求赔偿100万元时，孙楠义正言辞地回应说：“身在娱乐圈，有些事情是可以承受的，但有些事情是无法忍受的，比如对我名誉的严重毁谤和人格的侮辱。”孙楠表示，经了解，撰写文章的博主拥有自己的广告发布团队，撰写博文是基于商业利益，“我想应该让法律给他一些教训，也希望通过这件事情告诉大家，并不是所有的诽谤和污蔑都可以通过简单道歉解决问题。”至于100万元的赔偿要求，孙楠解释称，“惩罚的程度，包括金额大小都是律师定的，这些对我来说都不重要。如果官司打赢了，我会把钱捐出来。但我需要一个公正的判决，需要大家对艺人的尊重。”

骆大叔：“我们是战友，我这条命是他在战场捡回来的，为这个，他腰受了伤，整宿睡不安实。”

袁大叔：“他在钓鱼台国宾馆睡过雅兰床垫后，就特意买了张两千多的送给我，那时部队工资才两百多，我知道后很心疼，他说只要我睡得舒服，这钱就花得值。后来这张雅兰床垫就一直跟着我到现在。”



全球一千五百十九部影片报名金爵奖  
国际电影节公布各单元评委名单